

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos, el 457.

10 Céntimos Año VI.- Num. 1.263

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.- Teléfono 13.547.

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 18 de febrero de 1928

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Barcelona

La formaban sólo mujeres en número de catorce

BARCELONA, 18.—Los agentes de Policía afectos al rondín de disciplina social tuvieron una confidencia en la que se les decía que en una casa particular de la barriada de Gracia se reunían todas las tardes unas mujeres con objeto de jugar a los prohibidos.

Los referidos agentes se presentaron en la mencionada casa en el momento que estaba en todo su apogeo la partida, y sorprendieron a varios "puntos" femeninos, que fueron trasladados a las oficinas del referido rondín.

Después de prestar declaración, las detentadas quedaron en libertad, imponiéndose a cada una una multa de veinticinco pesetas, y a la dueña de la casa una de ciento.

Un "chauffeur" muerto a tiros

BARCELONA, 18.—A las doce y media de la noche cuatro individuos se presentaron en la plaza de la Universidad y adquirieron un automóvil del punto allí situado, dando orden al "chauffeur" de que los condujera a la calle de Coello.

Cuando pasaban frente a la quinta de salud La Alianza, los pasajeros hicieron varios disparos sobre el conductor, causando cinco heridas gravísimas en la cabeza, y una vez cometida la agresión, desaparecieron rápidamente.

Atraídos por el ruido de las detonaciones, algunos transeúntes acudieron en auxilio del "chauffeur", Juan Gurria Vallet, de treinta y tres años, y lo llevaron sin pérdida de tiempo a la inmediata clínica La Alianza; pero a pesar de la asistencia de los médicos, falleció a los pocos instantes.

Antes de morir, relató el hecho en la forma que consignamos.

En el lugar del suceso han sido hallados cuatro o cinco casquillos de pistola automática.

BARCELONA, 18.—El secretario de la Comisión gestora del monumento a Durán utilizó con la Empresa del teatro de Barcelona la celebración de una función homenaje al malogrado aviador, función que estará a cargo de Borrás.

Esta noche regresó a Madrid el juez especial que instruye sumario por la falsificación de cartas de pago para reducción del servicio militar.

En el salón de actos de la Real Academia de Medicina y Cirugía se celebró esta noche una sesión necrológica en memoria del que fue gloria de la cirugía española, Salvador Cardenal.

Ocupó la presidencia el doctor P. Suñer, a quien acompañaban el gobernador militar, gobernador civil, rector de la Universidad, representante del alcalde, etc., etc.

En brillantes trabajos, que fueron muy aplaudidos, disertaron los doctores Menacho, Esquerdo, Corachán y Trias Pujol, sobre Cardenal, académico, maestro y cirujano. En todos estos trabajos se destaca a Cardenal como una de las primeras figuras del mundo en la ciencia anatómica.

El doctor P. Suñer dio las gracias a los oradores por sus trabajos, y dijo que en los temas desarrollados le parecía que faltaba un aspecto de la vida del doctor Cardenal: el de hombre honrado.

Regreso del gobernador.—Suicidio de un enfermo.—Otros sucesos.

BARCELONA, 18.—El secretario general del Gobierno civil manifestó a los periodistas que seguramente el domingo próximo regresará a Barcelona el general Milans del Bosch.

En su domicilio, calle de Salmerón, 150, se suicidó disparándose un tiro en la boca Pedro González Bermúdez, que, según parece, padecía una enfermedad crónica. El Juzgado se personó en la casa y se incautó de 100.000 pesetas en valores públicos, un maletín y otros objetos.

Dolores Gallego, domiciliada en el pasaje del Comercio, ha denunciado que un joven estuvo en su casa con el pretexto de querer alquilar una habitación, y al ausentarse, alegando que no le convenía ninguna, echó de menos la denunciante un joyero con alhajas de algún valor.

En la Casa de Socorro de la barriada de Gracia fue asistido Pascual Alcañiz, de sesenta años, que presentaba una herida por arma de fuego en la mano derecha, de pronóstico reservado. Manifestó el paciente que dicha lesión se la había causado al dispararse un pistola de su propiedad con la que estaba manipulando.

En el domicilio de Arsenio Papell, calle de Bretón de los Herreros, y durante la ausencia del inquilino, entraron ladrones y se llevaron ropas por valor de 700 pesetas.

CASA REAL

Toma de Almohada de damas de la Reina

A las siete de la tarde se celebró ayer, con la tradicional solemnidad, la ceremonia de toma de almohada por las nuevas damas de la Reina.

Hizo su entrada en la antecámara la Soberana, acompañada de la camarera mayor, duquesa de San Carlos; mayordomo marqués de Bendaña, dama de guardia, mar-

quesa de Castelar y grande de España marqués de Castel-Rodrigo.

Doña Victoria lucía elegantísimo vestido de Corte con adornos valiosos y se adornaba con magníficas joyas y brillantes.

El secretario interino de la Camarería de Palacio, don Luis Villar, que se hallaba situado a la derecha de la puerta que conduce a la saleta, anunció, previa la venia de Su Majestad, a la primera dama, por riguroso orden de antigüedad, que había de tomar la almohada:

—Señora: La duquesa de Najera.

Seguidamente la nueva dama hizo su entrada en la antecámara, acompañada de su madrina, la condesa de Paredes de Nava que había ido a buscarla. Con arreglo al protocolo se verificó por esta dama la toma de almohada. Después lo celebraron las restantes, por el siguiente orden: Duquesa de Terranova, cuyo título de grandeza data del año 1502, con su madrina, la duquesa de San Carlos; duquesa de Soma (1502), por la duquesa de San Carlos; marquesa de Camarasa (1543), por la duquesa de T'Serclaes; duquesa de Lecera (1599), por la duquesa de San Carlos; duquesa de Montealegre (1625), por la duquesa de Santángelo; marquesa de Montealegre (1698), por la condesa de Paredes de Nava; marquesa de Bedmar (1706), por la condesa de Aguilar de Inestrillas; condesa de Santa Cruz de los Manueles (1709), por la duquesa de Algete; duquesa de Grimaldi (1777), por la marquesa de Castelar; condesa de Campo Alange (1835), por la marquesa de Miraflores; mar-

quesa de Castellbell (1924), por la marquesa de Miraflores; duquesa de Algeciras (1906), por la marquesa de Hoyos; condesa de Salvatierra de Alaya (1920), por la duquesa de San Carlos; duquesa de Dato (1921), por la condesa viuda de Casa Valencia; marquesa de Castellbell (1924), por la marquesa de Hoyos; marquesa de Aguilar de Inestrillas, y marquesa del Riscal (1928), por la duquesa de T'Serclaes.

A la terminación de la ceremonia de toma de almohada, la Reina, colocándose en pie, saludó a las presentes, y acto seguido, acompañada de su alto séquito, se retiró a sus habitaciones particulares.

Las nuevas damas de la Reina se aproximaron entonces a la camarera mayor, duquesa de San Carlos, haciéndola presente sus deseos de cumplimentar al Soberano.

Acompañadas de la camarera mayor y de las madrinas, las nuevas damas de la Reina se dirigieron a la cámara regia, donde fueron recibidas por el Monarca. Este se hallaba acompañado del mayordomo mayor, duque de Miranda, jefe de la Casa Militar, teniente general conde de Xauten; conde de Maceda, grande de España de servicio, marqués de Castel-Rodrigo, y ayudante de guardia.

Después cumplimentaron también a la Reina doña Cristina, que las recibió acompañada de la camarera mayor, condesa de Heredia-Spínola, mayordomo duque de Sotomayor, dama de servicio, marquesa de Argüelles, y grande de España de guardia con Su Majestad, vizconde de Valoria.

Audiencia militar

El Monarca recibió ayer en audiencia a generales de brigada don José Galvache Robles, perteneciente a Ingenieros de la Armada, y a don Lorenzo del Villar; a los tenientes coroneles de Artillería don José López Pinto, don José Fernández Ferrer y don Pedro Ramírez y Ramírez; a los de Ingenieros don Ricardo Arana y don Tomás Fernández; a los comandantes de Infantería don José Duarte Iturzaeta, don Juan Plaza y don Diego Beñá Villén; al capitán de corbeta don Jesús María Rotache, al comandante de Infantería de Marina don Ramón Rodríguez Delgado, al capitán de Caballería don Juan Díaz y al teniente de Ingenieros don Félix de Antelo y Junco.

El jefe superior de Seguridad, al recibir ayer tarde a los periodistas, manifestó que no se podía afirmar nada en concreto, y posteriormente habló con los informadores de la Prensa el director de Seguridad, confirmando la aparición de los tres cráneos y las noticias que van consignadas.

La Policía siguió practicando investigaciones, pues el suceso vuelve a recobrar interés.

El lugar donde se han encontrado los restos, es un terraplén de unos cuatro metros de altura, en el que había practicadas unas excavaciones, a consecuencia de las cuales se habían formado unas coychas.

Indudablemente en una de éstas se introdujeron las tres niñas, y poco después de estar allí sobrevino un desprendimiento de tierras. Las tres criaturas quedaron enterradas.

Además de lo hallado se han encontrado algunos trozos de madera quemada, que revelan que en aquella cocha entraba gente y encendía lumbre. Uno de nuestros redactores se personó en la calle de Hilarion Eslava, número 64, donde vive María Guirado, madre de la niña María Ortega, manifestando que no ha reconocido ropas de su hija; pero, en cambio, sí reconoce el trozo de capacho encontrado, que había sido atado con una cuerdo y en el interior del cual estaban los 75 céntimos.

La bota que ha sido encontrada y un par de calcetines negros, eran, al parecer, de la niña María del Val, y, por lo visto, han sido reconocidos por la madre, Dionisia Paredes. También hemos hablado con el abuelo de Angelita Cuevas, quien manifiesta que no ha reconocido aún nada de su nieta. En el lugar del suceso estuvo el médico forense de la Dirección de Seguridad, señor Ortega, quien reconoció los restos.

En las primeras horas de la noche, Dionisia Pareja, madre de María del Val, que vive en la calle de Blasco Garay, número 46,



La nueva circunscripción del Rif

VILLA SANJURJO, 18.—Continúan incorporándose a esta villa los jefes de servicios y todos los jefes y oficiales destinados a la nueva circunscripción del Rif.

Ha sido inaugurado el servicio postal aéreo ordenado por el alto comisario.

Nombramiento

Ha sido nombrado presidente del Ateneo Científico de Estudios Africanistas el coronel don Aureliano Alvarez Coque.

Otras noticias

Restablecido de su enfermedad el coronel don Ciríaco Vázquez, ha tomado el mando de la primera media brigada de Cazadores de Africa.

Ha salido para Madrid el jefe de la Aduana marroquí, don Enrique Mouly, quien conferenciará con el director de Colonias para entregarle el proyecto de reorganización de los funcionarios de Aduanas del Protectorado.

Testimonios de pésame

El comandante militar de Villa Sanjurjo, D. Arsenio Fuentes, ha recibido testimonios de pésame por el fallecimiento de su hermano, el comandante profesor de la Academia de Toledo, don José Fuentes.

Aparecen los huesos de las tres niñas desaparecidas

A última hora de ayer tarde se tuvo conocimiento, por noticias particulares, que en las obras que se verifican en la calle de Cea Bermúdez, esquina a la de Hilarion Eslava, a cien metros de la casa que ocupaban las niñas María Ortega, María del Val y Angelita Cuevas (que, como se recordará, desaparecieron misteriosamente y fueron infructuosas cuantas pesquisas se realizaron para encontrarlas), se habían hallado tres cráneos, tibias y otros huesos, al parecer, pertenecientes a las tres niñas citadas.

Existe la circunstancia de que una de las niñas era patizamba y la otra coja, y las tibias encontradas coinciden con dicho detalle. Al lado de los huesos se recogieron gran cantidad de ropas y una bota con suela de goma. Avisada una de las madres de las niñas desaparecidas, le fueron presentadas la ropa y la bota, reconoció ambas cosas y comprobó, con un pedazo de tela que tenía en su domicilio, que ésta era igual a la que ha sido hallada dentro de la tierra.

También se encontraron los restos de la cesta que llevaba una de las niñas, y entre ellos los 75 céntimos que iban en su interior.

Alrededor de las excavaciones que están practicando los obreros del Ayuntamiento y que alcanzan unos cuatro metros de altura, se aglomeró numeroso público, que, enterado de los macabros hallazgos, siguió con gran interés todas las operaciones que efectuaban los obreros, y fue necesario enviar fuerzas de Seguridad al lugar del suceso para contener a los curiosos.

Durante todo el día estuvo practicando diligencias la Comisaría de la Universidad.

El jefe superior de Seguridad, al recibir ayer tarde a los periodistas, manifestó que no se podía afirmar nada en concreto, y posteriormente habló con los informadores de la Prensa el director de Seguridad, confirmando la aparición de los tres cráneos y las noticias que van consignadas.

La Policía siguió practicando investigaciones, pues el suceso vuelve a recobrar interés.

El lugar donde se han encontrado los restos, es un terraplén de unos cuatro metros de altura, en el que había practicadas unas excavaciones, a consecuencia de las cuales se habían formado unas coychas.

Indudablemente en una de éstas se introdujeron las tres niñas, y poco después de estar allí sobrevino un desprendimiento de tierras. Las tres criaturas quedaron enterradas.

Además de lo hallado se han encontrado algunos trozos de madera quemada, que revelan que en aquella cocha entraba gente y encendía lumbre. Uno de nuestros redactores se personó en la calle de Hilarion Eslava, número 64, donde vive María Guirado, madre de la niña María Ortega, manifestando que no ha reconocido ropas de su hija; pero, en cambio, sí reconoce el trozo de capacho encontrado, que había sido atado con una cuerdo y en el interior del cual estaban los 75 céntimos.

La bota que ha sido encontrada y un par de calcetines negros, eran, al parecer, de la niña María del Val, y, por lo visto, han sido reconocidos por la madre, Dionisia Paredes. También hemos hablado con el abuelo de Angelita Cuevas, quien manifiesta que no ha reconocido aún nada de su nieta. En el lugar del suceso estuvo el médico forense de la Dirección de Seguridad, señor Ortega, quien reconoció los restos.

En las primeras horas de la noche, Dionisia Pareja, madre de María del Val, que vive en la calle de Blasco Garay, número 46,

hablando con uno de nuestros redactores, confirmó todas las noticias relativas al reconocimiento de las ropas y la bota de su hija, manifestando que ella conservaba un trozo de tela del vestido que llevaba la niña, con objeto de hacer algún día una posible comprobación.

Añadió Dionisia Pareja que en la época en que las niñas desaparecieron había unos estereros trabajando frente al lugar en que han sido hallados los restos, y, por lo tanto, no se explica cómo aquellos hombres no advirtieron que las niñas habían entrado en la cueva.

Finalmente, dijo que fué ella quien, al ver los restos encontrados, hizo notar que uno de los huesos, por sus formas curvas, podían ser los de las piernas de la niña María Ortega.

Todo lo anteriormente expuesto había sido declarado ya a la Policía por Dionisia Pareja.

A las ocho y media de la noche, próximamente, el Juzgado de guardia, que era ayer el del distrito del Congreso, formado por el juez, señor de Blas; el oficial habilitado, señor San Martín, y el alguacil Pedro Galea, se constituyó en la calle donde fueron hallados los restos humanos, haciendo un reconocimiento y una inspección ocular.

A eso de las diez de la noche fué remitido al Juzgado de guardia el atestado instruido por la Policía y unos sobres conteniendo del capacho que llevaba María Ortega; los restos del capacho, un trozo de traje de niña, un trozo de calcetín, el asa de cáñamo 75 céntimos en cuatro monedas de a 10 y siete de a cinco, y otro sobre conteniendo una muestra de tela igual a la encontrada, entregada por la madre de María del Val.

También fueron remitidas al Juzgado una bota con suela de goma y un trozo de madera quemada.

En el atestado formado por la Policía se dice respecto a esta bota que fué comprada por la hermana de María del Val en La Leonesa; calle de San Dimas, número 2, propiedad de doña Severiana Alonso, cuya señora recuerda haberla vendido a Carmen del Val, hermana mayor de María.

El juez ordenó el traslado de los restos al Depósito judicial, y posiblemente dará el orden de suspensión de las excavaciones y movimiento de tierras en aquellos lugares.

El mencionado atestado remitido al Juzgado de guardia será entregado hoy al Juzgado correspondiente, que es el de la Universidad.

EN FRANCIA

Las negociaciones franco-belgas

PARIS, 18.—Ayer el embajador de Bélgica ha dado un almuerzo en honor de los negociadores del acuerdo comercial franco-belga, cuya firma se espera de un momento a otro.

El Gobierno presenta la cuestión de confianza y gana la votación

PARIS, 18.—En la Cámara de Diputados ha continuado la discusión del proyecto relativo a la apertura y anulación de créditos correspondientes al ejercicio de 1927.

Un diputado socialista censuró al señor Poincaré por su oposición a la adición de un artículo concerniente a determinadas exenciones de impuestos.

El señor Poincaré dijo que había planteado sobre ello la cuestión de confianza, porque estaba dispuesto a no consentir ninguna desgravación y prefería ver derribado el Gobierno antes de aceptar cualquier resolución susceptible de acarrear un déficit. El artículo en cuestión fué rechazado.

La Cámara discutirá luego, aprobándola, una proposición, en la que se establece que la importación del oro en todas sus formas, tanto en bruto como amonedado, quede exenta del impuesto sobre la cifra de negocios.

Tres capitanes heridos en accidente de automóvil

GUADALAJARA, 18.—Un automóvil que regresaba de Madrid, ocupado por los capitanes de Ingenieros D. Salvador Lechuga y D. Antón Redondo, afectos al servicio de Aerostación, y un "chauffeur" de la clase de tropa, chocó contra un árbol de la carretera, en las proximidades de Azuqueca.

Los ocupantes del "auto" resultaron con graves heridas. Después de curados en la estación de Azuqueca, los dos oficiales fueron trasladados al hospital militar de Guadalajara, y el "chauffeur", a Alcalá de Henares.

Soldado herido en prácticas de tiro

BURGOS, 18.—En el campo de tiro, mientras hacían ejercicios los soldados del regimiento de Lanceros de Borbón, varias parejas recorrían las inmediaciones para evitar que se acercase gente. Al intentar pasar una mujer, una pareja de soldados fué a advertirla que no podía aproximarse, y entonces una bala alcanzó al soldado Eugenio Eizaguirre. El proyectil penetró por la sien derecha y salió por la ceja. Fué curado en el botiquín del campo de aviación y trasladado al hospital Militar.

Noticias de provincias

ZAMORA, 18.—El vecino del pueblo de Monumentas Manuel Luengo, de treinta años, ciego de nacimiento, frecuentaba la ciudad acompañado de un lazarrillo. Un oculista le propuso operarle, asegurándole que le daría vista, pero Manuel se negó creyendo que era imposible. Convencido, se sometió a la operación, y después de diez y nueve días de tratamiento ha regresado al pueblo perfectamente curado.

Las aguas de Sonseca

MORA DE TOLEDO, 18.—En Sonseca, después de orillados varios obstáculos quedó resuelto el urgente problema de las aguas. Estas, abundantes ahora, creen algunos que durante el estío disminuirán y con el fin de evitar el posible conflicto, se trata de construir un depósito mayor que el actual. Se espera que esta importante forma se lleve a cabo.

Los harineros

VALLADOLID, 18.—La Asociación de Harineros de Castilla ha dirigido al Gobierno un escrito en el que se comenta el reciente proyecto de importación de trigo exótico y se suplica que no se lleve a efecto la mencionada importación, o en caso de no poder ya evitarse, que no se repita durante el resto de la actual campaña.

Tuna universitaria

VALDEPENAS, 18.—En el tren mixto descendente acaba de llegar la Tuna Universitaria Levantina. Fué recibida por el Ayuntamiento y la Banda Municipal. También concurren a la estación enorme público. El recibimiento ha sido muy cariñoso. En el Ayuntamiento ha sido obsequiada. Esta noche en el Cine Ideal, dará un concierto.

Un remolcador francés

VIGO, 18.—Procedente de Casablanca llegó el remolcador de guerra francés "ES minole". Navega con buque mercante y lo manda el teniente de navío señor Jougner. El "Seminole" desplaza 700 toneladas y lo tripulan 53 marineros, la mayoría senegaleses. Permanecerá en Vigo dos días y después saldrá para un puerto francés. El comandante cumplimentó a las autoridades.

El resultado de un festival

TARRAGONA, 18.—En la reunión de la Junta provincial antituberculosa se dio cuenta de que el reciente festival benéfico organizado por dicha Junta produjo 1.292 pesetas. La Junta acordó recabar una subvención de la Diputación provincial para la instalación de los rayos X en el proyectado dispensario clínico.

Baile infantil

LERIDA, 18.—Se ha celebrado el baile infantil con mucha brillantez, organizado por la Asociación de la Prensa. Se repartieron numerosos juguetes. Los niños asistieron con disfraz.

En la Mancha serán reconstruidos los molinos de viento

MORA DE TOLEDO, 18.—En algunos pueblos típicos de la Mancha, entre ellos El Toboso, el más unido espiritualmente al "Quijote", habían desaparecido desde hace tiempo los característicos molinos de viento que daban singular aspecto a aquella región. La falta de éstos era lamentada por los turistas y por los respectivos vecindarios.

Recientemente surgió entre fervientes cer-vantistas la idea de reconstruirlos, y puestas de acuerdo las Comisiones designadas con las autoridades y entidades, será en breve un hecho que vuelvan a levantarse en los campos manchegos los molinos, devolviéndonos de este modo una tradición gloriosa, que había desaparecido. Se ha encargado de reconstruir uno de los molinos el contratista de las escuelas, don Angel Sánchez, y en Villacabras levantará otro don Manuel Triguero. La iniciativa ha sido acogida con enorme entusiasmo, y se espera que la secunden los restantes pueblos de la comarca.

La situación en Rumania

BUCAREST, 18.—Se ha facilitado una nota oficiosa comunicando que el príncipe Jorge Valentino de Bibesco ha resultado gravemente herido en el pecho cuando examinaba en sus habitaciones una pistola.

Fué llevado inmediatamente al hospital, en donde los médicos han comprobado que la bala había atravesado de parte a parte el pecho, y que la herida se había infectado.

El estado del egregio enfermo es de suma gravedad.

BUDAPEST, 18.—Con relación al accidente sufrido por el príncipe Jorge Valentino de Bibesco se han recibido aquí noticias diciendo que la verdad de lo ocurrido ha sido que el príncipe intentó suicidarse en sus habitaciones por contrariedades amorosas.

Las mismas noticias confirman la extrema gravedad de la herida.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

En las primeras horas de la noche, Dionisia Pareja, madre de María del Val, que vive en la calle de Blasco Garay, número 46,

De Aviación

Hinkler sale para Rangoon. CALCUTA, 18.—El aviador inglés Hinkler, ha reanudado el vuelo con dirección a Rangoon. La llegada. RANGOON, 18.—El aviador británico señor Hinkler, que intenta el vuelo Inglaterra-Australia, en diez y ocho días, ha llegado hoy a esta ciudad, procedente de Calcuta.

El aviador lleva recorridas, por lo tanto, las dos terceras partes del trayecto y dispone aún de siete días de los diez y ocho que se había fijado al emprender su viaje.

Choque e incendio de dos aviones.—El piloto de uno de ellos se mató por no haber funcionado el paracaídas

LONDRES, 18.—Dos aviones pertenecientes a las fuerzas militares aéreas que se hallaban realizando ejercicios han chocado en pleno vuelo, incendiándose uno de ellos y cayendo a tierra ambos aparatos.

El piloto de uno de los aeroplanos llegó sano y salvo a tierra, haciendo uso del paracaídas. El otro aviador tuvo la desgracia de que su paracaídas no funcionara a consecuencia de la poca altura a que se hallaba, cuando quiso abrirlo y cayó violentamente al suelo, matándose.

Homenaje a unos aerosteros

GUADALAJARA, 18.—En el campo de Aerostación se ha celebrado el acto de entregar al comandante Maldonado, piloto del "Hispania", en la ascensión del concurso internacional Gordón Bennett la primera Copa "Peñaranda y Jiménez Millas".

Asistieron el gobernador militar, coronel Kindelán, teniente coronel La Llave, comandante Molas y jefes y oficiales del regimiento de Aerostación y de la Escuela de Entrenamiento de Aviación. También concurrieron el capitán Urzáiz, donante de la Copa; el capitán Peñaranda y el teniente Ugarte Jiménez Millas, hermano y pariente, respectivamente, de los aerosteros cuyos nombre lleva la Copa.

El coronel Kindelán dió las gracias al capitán Urzáiz por la iniciativa y donativo, así como por su delicado recuerdo para los gloriosos aerosteros Jiménez Millas y Peñaranda. Enalteció los méritos de Maldonado y dedicó luego elogios al comandante Molas, ayudante del globo "Hispania", y propuso que, ya que por el reglamento no se le pueda dar Copa, su nombre se grabe también en el trofeo donado por Urzáiz, que se guarda en la Jefatura Superior de Aeronáutica.

El capitán Urzáiz manifestó que regalará otra Copa para que sea ofrecida a don Ebnito Molas.

Después se entregó a Maldonado la Copa adquirida por la Aviación, idéntica a la que regaló el capitán Urzáiz, en la que se grabarán los nombres de Maldonado, Molas y de los aerosteros que en años sucesivos conquisten el trofeo.

Terminado el plazo de tolerancia concedido para el uso del uniforme caqui, se ha declarado obligatorio, desde el día 1 del próximo abril, el uso del uniforme reglamentario en Aviación para todo el personal perteneciente a la escala del Servicio, que lo usarán en todos los actos oficiales y particulares, dentro y fuera de los aeródromos, con la única excepción de los actos corporativos del Cuerpo de procedencia, en que queda autorizado el reglamento en el mismo.

EL VERBO AMAR

Yo amo.—Frases que quiere decir yo estoy ciego, sordo, medio loco y hecho una lástima; yo me atrevo a todo y soy capaz de arrojarme por un balcón si ella me lo manda; yo he perdido hasta la costumbre de comer por ocuparme de mirar "lánguidamente" a un sér rechoncho, coloradito, muy bien arreglado y muy gracioso, que me va a llevar por las orejas a la vicaría.

Yo amaba.—Frases que quiere decir; yo estaba hecho un idiota y me curé radicalmente; yo iba a ser víctima de una suegra y de una cuñada que cenaba tres veces. Yo iba a perecer y me salvé en una tabla.

Yo amaré.—Frases que significa: ¡que temporadita que me espera cuando empiece a poner los ojos en una niña recién vestida de largo, que me escribirá por el correo interior y me hará ir a todos los teatros, y me obligará a gastar un dineral en bandolina!

Yo amaría.—Frases que equivale a esta otra: ¡Ay! ¡Si yo encontrase una mujer que hablara poco, que no leyera novelas, que no tuviera ningún primo, que se contentara con vestir "decentita", que no le gustaran los perros y que no tuviera madre impertinente...

LA MORTALIDAD EN MADRID

Estadísticas correspondientes a enero

El negociado de Estadística del Ayuntamiento ha facilitado el avance demográfico correspondiente al mes de enero último. En dicho mes ocurrieron 1.587 defunciones. Hubo 931 menos que en enero de 1927, en el que la mortalidad alcanzó la alarmante cifra de 2.518.

Clasificadas las defunciones por distritos se distribuyen así: Centro, 80; Hospicio, 98; Chamberí, 202; Buenavista, 163; Congreso, 157; Hospital, 185; Inclusa, 177; Latina, 173; Palacio, 148; y Universidad, 204.

Por grupos de edades se clasifican de esta suerte: Menos de un año, 261; de uno a cuatro años, 172 de cinco a diez y nueve, 204; de cuarenta a cincuenta y nueve, 324, y de sesenta en adelante, 550.

Principales causas de defunción: Tuberculosis, 150; enfermedades del co-

razón, 162; bronquitis aguda, 137; ídem crónica, 78; neumonía, 40; enfermedades del aparato respiratorio, 216; cáncer y otros tumores malignos, 84; meningitis simple, 59; nefritis y mal de Bright, 64; diarreas en menores de dos años, 32; debilidad congénita y otros vicios de conformación, 31, y debilidad senil, 60.

De tífus fallecieron tres: de sarampión, 22; de gripe, seis, de coqueluche, ocho; de escarlatina, uno, y de fiebres intermitentes, uno.

Advierte la oficina municipal que la mortalidad en enero de 1928 ha sido inferior en 9,25 defunciones diarias a la habida en el mismo mes del quinquenio anterior.

PESAME

En Sevilla, donde se hallaba en unión de su distinguida esposa doña Concepción Mejías y una pequeña hija, el ilustre arquitecto cubano y capitán de Artillería de aquel Ejército, don Alfonso González del Real, ha fallecido víctima de un ataque de uremia.

El señor González del Real era hijo por título del general y presidente del Casino Ecijano Excmo. señor D. Evaristo Mejías de Polanco, comisionado por su Gobierno llegó a Sevilla para construir el Pabellón de la Habana en la Exposición.

El finado era persona de gran talento y poseía varios títulos de diferentes carreras.

El general Primo de Rivera que a su llegada a Sevilla se enteró de la desgracia, ordenó se le tributaran al cadáver los honores correspondientes a su jerarquía y que fuera embalsamado para ser trasladado a la Habana.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del malogrado oficial, y muy especialmente al ilustre general Mejía, a quien tanto se le quiere y estima en esta casa.

LA ENCUESTA DE "A B C"

¿Cómo debería organizarse el futuro régimen político?

El conde de Altea

No cree necesaria la modificación de la constitución ni la convocatoria de Cortes Constituyentes. Sólo estima precisas leyes complementarias y adoptivas. El régimen unicameral dice es peligroso y con trapudiente para toda obra de consolidación y de orden.

Para el tránsito de la situación presente a otra futura, dice:

"La crítica recíproca, la hostilidad sistemática contra los que actuaron antes o contra los que actúan ahora, la exacerbación de la unipersonalidad, son incompatibles con la urgencia de una situación que sea denominador común de todas las aspiraciones que deban someterse después a la opinión pública."

"La discordia no construye. Estamos todos obligados a una convergencia de conducta para lograr una normalidad saludable basada en la Monarquía, en las libertades públicas y en la eficacia de la acción ciudadana."

Las intransigencias serían, para todos, la antecámara del desastre."

Don Ricardo Gasset

Habla de los poderes ejecutivo, legislativo, judicial y moderador, y dice que los mismos deben ser tales poderes "y si ningún Poder es subalterno, sino, por el contrario, actúan todos ordenadamente, el que hace de moderador es, en definitiva, el que garantiza la normalidad política."

Es innegable que, para legitimar el Poder legislativo, son menester toda suerte de remedios contra la impureza electoral, y esto, por ser modos de conducta y no dogmas, y por lo que otras naciones han establecido, considero que es labor factible para cualquier Gobierno."

El Poder judicial exige en su funcionamiento ser robustecido mediante procedimientos eficaces para divorciarlo de sus bastardos enlaces con los Gobiernos. Y así como en buena doctrina el ministerio de la Gobernación no elige a los diputados ni los ascende, los destinos y ascensos de los magistrados podrían otorgarlos el presidente del Tribunal Supremo, a cuya suprema personalidad le ha de estar vedada la política y serie ajena la profesión de abogado, que tan irrecuente ha sido entre los titulares del ministerio de Gracia y Justicia."

Don Antonio Royo Villanova

"Reforma constitucional "mínima". A) Revisión del título I, en sentido social (Alemania, Checoslovaquia).

B) Condicionar la suspensión de garantías (Asamblea de parlamentarios).

C) Senado: a), predominio numérico de la parte electiva; b), corregir el anacronismo de la representación corporativa (en 1876 no había Cámaras de Comercio, Agrícolas, Industriales, de la Propiedad, asociaciones obreras); c), caso de irreducible discrepancia entre las Cámaras, soberanía del sufragio universal (Francia).

D) La Cámara única es instrumento adecuado para la reacción y para la demagogia. Toda concentración de poder es un peligro para la libertad (Montesquieu).

¿Tercera Cámara? ¿Parlamento económico? (Sindicalismo inglés).

E) Todo Parlamento es constituyente (Inglaterra). Las Cortes lo mismo pueden reformar la Constitución que modificar la ley de Aguas. ¿Eran constituyentes las que proclamaron la República?"

Don Francisco García Molinas

"Cree que en España la Monarquía constitucional es insustituible como forma de gobierno."

Pero desconfiaba de la virtualidad del sufragio universal, aplicado, como se hizo anteriormente, para la constitución de un Parlamento del que haya que esperar una actuación útil y eficaz."

Admitiendo la necesidad de un Parlamento, según preconiza el texto constitucional, los vicios de las antiguas Cámaras no deben subsistir."

Lo que dice el brujo Edison

Un periodista visitó a Mr. Ditson para tomarle algunas opiniones que se consideraron como interesantes.

—¿Cree usted, Mr. Edison—preguntóle—que podrá al fin inventar un aparato que le permita, cuando haya abandonado esta vida comunicarse con los que quedamos?"

El gran "mago" no estalló como una bomba, ni mucho menos. Con su habitual bondadosa sonrisa, contestó de muy buena voluntad la pregunta, con toda la latitud deseable. Pero, como está escamado de las malas interpretaciones que a sus palabras se le han dado en distintas entrevistas, tomó un bloquecito de papel y un lápiz, y escribió cuidadosamente la parte fundamental de su declaración, que es como sigue:

—"Si mi teoría acerca de la naturaleza del espíritu es correcta, si es cierto que la máquina que llamamos hombres no es sino un amasijo de una sustancia inerte, y que la verdadera vida se encuentra en los millores de las unidades individuales que navegan dentro de cada máquina; si esta máquina es destruida por lo que llamamos muerte, esas unidades se mantienen unidas, incluyendo las que tienen bajo su dependencia la memoria, (que constituye nuestra personalidad); si todo esto resulta cierto, pues, será posible inventar un aparato que reciba sus comunicaciones si desean comunicarse con los individuos que aún ocupan cuerpos vivos. Ello, no obstante, ha de ser bastante difícil, pues que cada individuo o unidad espiritual de que estoy hablando, es tan infinitamente pequeño, que escapa a la potencia de nuestros actuales microscopios."

CONFLICTOS OBREROS

La crisis de la industria metalúrgica. FRANCFORT, 18.—En las fábricas y talleres de la industria metalúrgica de la región se ha fijado un aviso comunicando haberse acordado la proclamación del "lock-out" general, que implica el despido de obreros y obreras para el día 22 del actual.

Las negociaciones para resolver la huelga

BERLIN, 18.—Han continuado esta mañana en el ministerio del Trabajo las negociaciones encaminadas a resolver la huelga en la industria metalúrgica.

Huelga de descargadores de carbón

GIBRALTAR, 18.—Por haberse declarado en huelga los descargadores de carbón, han sido llamados trabajadores moros de Tánger para evitar las consecuencias de esa huelga a los buques que tocan en este puerto para reponerse de combustible.

El monumento a Maura

PALMA DE MALLORCA, 18.—Para examinar la estatua La Verdad, sobre las fotografías enviadas por el escultor señor Benlliure, estatua que, como se sabe, ha de figurar en el monumento a Maura, se reunió la Comisión gestora; pero en vista de que faltaban varios vocales, el alcalde suspendió la reunión, pues a su juicio este asunto deben conocerlo todos los comisionados. Se ha ordenado una nueva convocatoria.

GUARDIA CIVIL

Condicionándola

Puede que tengan razón los que opinan que precisa el guardia civil de mayor cultura que la muy elemental que se le exige para su ingreso en el Cuerpo.

Porque, en el vertiginoso caminar del progreso, verdaderamente que se precisa de una muy sólida preparación para prevenir las contingencias de su más que acelerada marcha.

Pero no creemos que sea, como se dice vulgarmente, puñalada de picaro, esto de la mayor cultura en nuestros veteranos soldados de Benemérita, pues que, con la que poseen, les basta y sobre en la generalidad de los casos, para triunfar sobre las artimañas y bellaquerías del criminal, como lo estamos viendo todos los días en la práctica de su servicio.

Podrá ocurrir, y ocurre más de una vez que la ineficacia de la acción de los guardias civiles, tenga por causa la superioridad del delincuente sobre ellos, ora por su astucia, que no siempre es mayor inteligencia, o bien —y esto sí que frecuentemente ocurre— porque disponga de medios modernistas para eludir los efectos de la ley.

Así pues, si el guardia civil no es automovilista, ni aviador, y si, aun siéndolo, no dispone de artefactos que utilicen para la persecución del delincuente, que los emplea en defensa de su libertad, este último conseguirá burlar a aquel, y más especialmente si busca un refugio en un centro populoso de población, donde la dicha acción de la Benemérita es más débil, por corresponder principalmente a la Policía, su profesional actuación.

De aquí nuestra insistencia en demandar para la Guardia civil la posesión de esos elementos modernos relativamente del progreso, en la cuantía que basten a las necesidades de su servicio.

Esa cultura mayor que se preconiza como necesaria en los neófitos de la Benemérita, no falta en la gran mayoría de los que visten su honorabilísimo uniforme, adquirida no solo en la práctica profesional, si que, principalmente, en las diarias lecciones que reciben del tecnicismo de su cometido, en las salas de Armas de la Casa-cuarteles, convertidas en aulas para tal fin.

Repárense los conocimientos que han de tener para llenar concienzudamente la misión social que desempeñan los guardias civiles, y al más exigente han de sorprenderle la balumba de materias y su heterogeneidad, a la que, ni con mucho llegan, quienes alardean de doctos en profesiones que se consideran de más elevado concepto.

Leyes, reglamentos, disposiciones gubernativas, que normalizan la vida social en todos sus múltiples aspectos, cultura militar, superior al soldado, cultura civil que supera a las que elementalmente se exigen para el subalterno servicio profundo de los preceptos de rigida observación que regu-

lan la vida interna de su comisión; y, sobre todo ello, un tratado completo de mundología; de lo que unos llaman diplomacia y otro gramática parda, y no es otra cosa que ciencia psicología adquirida por la constante observancia del modo de ser de las personas.

El ambiente rural en que generalmente se desarrollan las admirables actividades y aptitudes de los Guardias civiles, guarda muy pocos secretos para ellos.

Y donde seguramente habrían de fracasar las habilidades de los leguleyos y de los sabios, muy inferiores a las artes de que son maestros los rústicos, triunfan resonantemente los soldados de la Benemérita, merced a su incansable entrenamiento de lo que su deber exige.

¿Que no harían estos soldados tan fáciles, tan heróicos, a disponer de las modernas miembros con que tejer las mayores eficacias de sus inteligentes actuaciones?"

No mayor cultura en su ingreso que de darla preferencia pudiera determinar la pérdida de otras cualidades tan necesarias y recomendables como aquella. Que esta cultura, estando como lo está, bien dispuesto el campo para ser sembrada, da sus copiosos frutos en el transcurso de la existencia del guardia civil. Elementos que facilitan todo lo posible su esfuerzo personal, son los que hacen falta. Que disponga de ellos y si hoy, es ensalzada su labor por la abnegación y el mérito que de ella irradia, llegará hasta el máximo de los límites con la mejora de sus condiciones.

EL CARNAVAL

Bando de la Alcaldía

Las instrucciones para la celebración del Carnaval se han fijado—como todos los años—en un bando de la Alcaldía.

De ellas son estos datos: Tarifa que regirá para los carruajes que circulen por el paseo de Rosales, en el que se celebrará la fiesta:

Permisos para carruajes con cuatro caballos.—Por cada día, libre circulación 125 pesetas. Permiso completo, 300 pesetas.

Permisos para automóviles y carruajes de uno o dos caballos, fuera de fila—por cada día 30 pesetas. Permiso completo, 100 pesetas.

Permisos para carruajes de uno o dos caballos, en fila—por cada día 2 pesetas. Permiso completo de libre circulación para pasear a caballo, 25 pesetas.

Permisos para circular por la vía pública las comparsas, estudiantinas etc.—Permiso completo para comparsas, músicas y estudiantinas, 30 pesetas. Permiso completo para aquellas en que tomen parte ciegos o impedidos, 20 pesetas.

También habrá premios este año

El Alcalde dijo a los periodistas que contra lo que se ha afirmado habrá premios para carrozas y máscaras. El Jurado que los otorgará lo formarán los señores conde de Los Moriles, Bauer, Alexandre, Alesanco, Sanz Matarranz y Santa María, éste último en representación del Circolo de Bellas Artes.

Noticias militares

Visitas al ministro de la Guerra

Después de despatchar con los generales jefes de Sección, el duque de Tetuán recibió la visita del almirante Carranza, capitán general de Cataluña, señor Barrera; don Horacio Echevarrieta, alcalde de Zamora, señor Comenge, padre Valdeparés y a los coroneles de los regimientos de San Quintín y Toledo.

CABALLERIA

Destinos.—A disponible voluntario, el capitán don Felipe Quintana. El alférez don Mariano García Sánchez, al Grupo de Regulares de Tetuán.

GUARDIA CIVIL

Retiros.—Se concede el retiro al comandante en situación de reserva, don Alberto Casal, suboficial y sargentos don Manuel Lama y don Daniel Carretera.

Supernumerarios.—El capitán don José Martínez Fria, a supernumerario sin sueldo.

Reemplazo.—Por enfermo, el capitán don Manuel Pizarro.

CARABINEROS

Disposiciones de la Dirección General. Al alcalde de Tormón (Teruel): Devolviendo para reintegro, instancia del aspirante Rufino Pérez.

Al jefe de la Comandancia de Vizcaya: Confirmando telegrama de concesión de permiso al carabnero Alejandro Sánchez.

Al de Algeciras: Anotando al carabnero Bernardo Fernández, para ir a los Colegios a prácticas de conducción de automóviles.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS

y afecciones CATARRALES

y auxiliar eficaz contra la

TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.

Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

LA BOLSA

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS' and 'Día 18'. It lists various public securities like 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', etc., with their respective values.



Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Azurmendi y Araquistain contra Amorebieta II y Begofés III. Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Berogegui y Echaniz (J.)

EXTRANJERO

El Uruguay en la Exposición de Sevilla

MONTEVIDEO, 18.—La Comisión organizadora para la participación del Uruguay en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, ha remitido la documentación para que comiencen inmediatamente los trabajos de construcción del pabellón uruguayo.

En el próximo mes de marzo saldrá para España el director de arquitectura señor Conforte, para dirigir los trabajos.

La torre inclinada de Pisa

ROMA, 18.—Se ha nombrado una Comisión de peritos para investigar la causa de la mayor inclinación de la torre de Pisa, que viene notándose durante los últimos años.

Será una investigación geodésica y geofísica, que se calcula durará cuatro meses.

Una vez terminada se adoptarán medidas para fortalecer la cimentación. (Se van a dar lecciones de fascismo en Lisboa)

LISBOA, 18.—Los periódicos anuncian que el Gobierno italiano establecerá en breve en Lisboa una institución italiana que funcionará bajo el patronato del señor Mussolini destinada a la enseñanza de cultura italiana y a estrechar las relaciones intelectuales entre Portugal e Italia.

El Instituto organizará conferencias. Diputado turco, detenido. Lecciones de fascismo.

En las cuales profesores italianos darán ANGORA, 18.—El diputado Filkret bey, complicado en el asunto del Yavuz, ha sido detenido ayer.

Letonia.—Las relaciones con Estonia. RIGA, 18.—Ha llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Estonia, que viene a entablar negociaciones con el fin de resolver las actuales divergencias existentes entre los Gobiernos de Letonia y Estonia.

Holanda.—Fusión de ministerios. LA HAYA, 18.—La Cámara ha aprobado por 2 votos contra 18 el proyecto de ley por el cual quedan unidos, bajo el nombre de ministerio de la Defensa Nacional, los departamentos ministeriales de Guerra y Marina.

Noruega.—La declaración ministerial. OSLO, 18.—En la declaración ministerial, el nuevo Gobierno afirma que sus principios políticos serán los del partido radical, y que se consagrará particularmente al saneamiento financiero.

Al mismo tiempo dedicará especial atención a reforzar la confianza, desarrollo de las fuerzas productoras de la nación, esforzarse en mejorar la situación del pueblo y resolver las cuestiones de índole cultural.

Para ello cuenta obtener una cooperación leal del Storting y el pueblo.

La fiesta de Pascua en Inglaterra. LONDRES, 18.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, se ha procedido a la lectura de un proyecto de ley, que no ha dado lugar a votación, y por el que se establece que la fiesta móvil de Pascua se celebre, de ahora en adelante, invariablemente, el domingo siguiente al segundo sábado del mes de abril.

Fuego en un presidio. BUCAREST, 18.—El famoso establecimiento penitenciario de Targul Oena, donde están detenidos los condenados a penas hasta diez años de prisión, está ardiendo desde ayer. Se han enviado fuertes destacamentos de tropas y gendarmería a los alrededores para mantener el orden.

Ascaso y Durruti serán enviados a la frontera belga. PARIS, 18.—Han sido reconocidos en plena calle por la Policía los anarquistas argentinos Ascaso y Durruti, que junto con su correligionario Jover fueron expulsados de Francia, acusándoseles de complot contra la vida del Rey de España.

Ambos serán puestos en la frontera belga. Un banquete a los rotarios excursionistas.

RIJANEIRO, 18.—En el Rotary Club se verificó un banquete en honor de los excursionistas americanos y europeos que están visitando estos días Rijnaneiro.

En nombre de los turistas, el rotario Mr. William Browning, dió las gracias y dijo que para él sería una gran satisfacción volver a visitar la más bella de las ciudades.

La exportación e importación. RIOJANEIRO, 18.—El saldo de la importación y exportación brasileñas ha sido favorable en 1927, en más de nueve millones de li bras esterlinas.

El "Leviatan" encalla en un bajo

Después de grandes esfuerzos se consiguió ponerlo a flote.

LONDRES, 18.—El trasatlántico americano "Leviatan" ha experimentado un sensible accidente, que produjo extraordinaria alarma entre los pasajeros.

El barco, que se dirigía desde Nueva York a Southampton, embarrancó inesperadamente por haber tropezado con unos bajos de fondo arenoso cerca del último de dichos puertos, a consecuencia de su enorme calado. El accidente tuvo lugar al mediodía y el navio permaneció embarrancado cerca de dos horas, sin que la fuerza de sus poderosas máquinas fuera suficiente para arrancarlo de su lecho de arena.

La alarma de los pasajeros fue, como se ha dicho, muy grande, por creer que aunque el barco pudiera ser arrancado de bajo en que había tropezado, su contacto con el casco originaría en el casco alguna vía de agua importante, susceptible de producir un hundimiento.

La tripulación, con gran serenidad, hizo frente a la difícil situación, tranquilizando a los pasajeros y convenciéndoles de que ni el barco ni, por consiguiente, sus vidas, corrían el menor peligro.

En vista de que sólo con las máquinas del "Leviatan" no era posible poner el barco a flote, fueron llamados con urgencia varios remolcadores de Southampton, los cuales ayudaron inmediatamente y uniendo sus esfuerzos, consiguieron arrancar el navio del bajo en que había embarrancado, pudiendo al poco tiempo con tinuar su marcha.

El "Leviatan", que, como se recordará, se hizo célebre por haber transportado a Francia durante la guerra miles de soldados italianos, fué antes barco propiedad de Alemania, con el nombre de "Vaterland", y navegó después y continúa navegando ahora bajo el pabellón de los Estados Unidos.

El accidente que ha sufrido hoy, y que pudo haber tenido consecuencias muy sensibles, ha quedado reducido, afortunadamente, a experimentar algún retraso en su travesía de Nueva York a Southampton.

El proceso Pangalos

El ex dictador acude a la vista del proceso.

ATENAS, 18.—Acompañado de una fuerte escolta militar, ha llegado a esta capital el ex dictador general Pangalos quien, como se sabe, ha sido autorizado para asistir a la vista del proceso instruído contra él.

Cinco días para preparar la defensa.

ATENAS, 18.—La Comisión parlamentaria enargada del asunto del ex dictador Pangalos, ha concedido a éste cinco días para preparar su defensa ante el Tribunal que entiende en su proceso.

Pangalos asistió esta mañana al acto de la lectura de la acusación formulada contra él, tomando algunas notas para su defensa.

EXPLOSION Y NAUFRAGIO

Han sido recogidos veintitripulantes

En la catástrofe perecieron cuatro personas.

TOKIO, 18.—Ha llegado a este puerto un falucho japonés con veintitripulantes que recogió en alta mar, y que pertenecieron a la tripulación del navio-cisterna norTEAMERICANO "Yuky Pesquets" que salió de San Pedro (América Central) el día 10 del pasado mes de enero, y a bordo del cual se produjo una explosión el miércoles, yéndose a pique el navio.

A consecuencia de la explosión perecieron el capitán del barco y tres tripulantes. Entre los veintitripulantes recogidos hay varios heridos de mayor o menor gravedad.

La mujer francesa y las carreras diplomática y consular

PARIS, 18.—El "Diario Oficial", publica hoy un decreto declarando que serán admitidos candidatos femeninos en los concursos a las carreras diplomáticas y consular.

Por ahora, los candidatos femeninos que triunfen en las oposiciones a dichas carreras cubrirán vacantes únicamente en la Administración central.

La película de miss Cavell

Una protesta contra la actitud de Chamberlain.

BRUSELAS, 18.—La señora Bodard, que reside actualmente en esta población, compañera que fué de la enfermera señorita Cavell, fusilada por los alemanes, ha devuelto al Gobierno inglés su medalla de la Orden del Imperio Británico como protesta contra la carta de Sir Austin Chamberlain, negándose a presenciar la película sobre la enfermera Cavell.

Sucesos de última hora

Violentando el candado del domicilio de Virgilio Bernabeu, Silva, 37, unos desconocidos se llevaron ropas valoradas en 109 pesetas.

—El sastre de la Plaza de Pontejos, 2, Cástor Dávila, denunció a su dependiente Liborio Arribas, que vive en el Tejar del Olivar, por sustracción de 105 pesetas.

—Al intentar robar el cajón de la tienda establecida en Velázquez, 74, propiedad de Vicente Carballo, fué detenido Juan Delgado Torres, "el Zapateo", ocupándosele 25 pesetas.

—En la calle de Zorrilla se cayó del automóvil 12.927 M. (S. P.), la joven María Martínez, domiciliada en Reyes, 23, causándose lesiones de pronóstico reservado.

—Por el automóvil 22.100 M., conducido por Eduardo López, con domicilio en Paríñas, 24, fué atropellada en la calle de Alcalá la anciana Amalia Lobo Olid, que vive en Alcalá, 133, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

Homenaje a Eduardo Palacio Valdés

SEVILLA, 18.—La Agrupación de periodistas ha acordado proponer que las insignias de caballero de la Legión de Honor, nombramiento con que ha sido distinguido recientemente por el Gobierno francés el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacio Valdés, sean costeadas por suscripción entre los profesionales y regaladas como homenaje de simpatía de los periodistas españoles al ilustre com pañero.

AMERICA

Continúa la lucha en Nicaragua

Incurción de las tropas de Sandino en Trinidad.

MATAGALPA, 18.—El vicecónsul alemán señor Guillermo Huper ha recibido una confirmación absoluta de las noticias que han circulado referentes a que cien partidarios de Sandino, a las órdenes del general Ferrera, hicieron una incurción el martes por la noche en Trinidad, entrando en establecimientos comerciales, y confiscaron géneros y dinero por valor de doce mil dólares.

Los sandinistas se dirigieron después hacia San Isidro, ciudad que creen asaltarán esta noche.

Si los partidarios de Sandino logran apoderarse de Sobaco, que está a dos horas distantes de San Isidro, les será posible cortar la comunicación entre Matagalpa y Managua.

Proposiciones de paz a Sandino.

MANAGUA, 18.—Se afirma que los aviadores americanos han recibido la orden de volar sobre las plazas y fortificaciones que ocupa en las montañas el general Sandino con sus fuerzas, arrojando proclamas, en las cuales se hacen al jefe de los liberales nicaragüenses proposiciones de paz.

La conducta de los asaltantes de Trinidad.

MANAGUA, 18.—La ocupación de la ciudad de Trinidad, que se realizó el miércoles último, por un centenar de partidarios del caudilla liberal Sandino, no ha tenido consecuencias lamentables.

Los ocupantes solamente se incautaron de cierta cantidad de provisiones.

La Conferencia panamericana la dan por terminada la mayoría de los delegados.

LA HABANA, 18.—Los serios temores que existían acerca de la clausura de sexta Conferencia de la Unión Panamericana que actualmente se está celebrando sin que antes se haya llegado a ningún acuerdo práctico, han aumentado hoy con el resultado de la sesión de esta tarde, en la que no ha recaído ningún acuerdo concreto.

Únicamente se ha estudiado un proyecto a grandes rasgos sobre el Derecho Internacional, acordándose que pase a informe de una Comisión de técnicos.

Además, la mayor parte de los delegados han dado por terminada su misión en la Conferencia, y se dedican desde hoy a visitar el país, realizando excursiones por las ciudades más destacadas del territorio cubano.

La dimisión del Sr. Pueyrredón.

LONDRES, 18.—Los delegados argentinos en la Conferencia Panamericana asisten a las sesiones después de la dimisión de su presidente. En los círculos de la Conferencia se dice que la dimisión de Pueyrredón no ha sido debida a desacuerdo con el Gobierno, sino a haber sido aprobado por la Conferencia el proyecto de Convención de acuerdo con el criterio de Hughes.

La actitud de la Conferencia, contraria a la inclusión de una cláusula contra la fijación de altas tarifas, responde al deseo de los principales países, de conservar absoluta libertad para desarrollar una política aduanera, de acuerdo con los propios intereses.

Los derechos de la mujer.

LA HABANA, 18.—El Comité de Derecho Internacional privado, en la Conferencia Panamericana ha adoptado una moción recomendando que se forme una Comisión de siete mujeres en diferentes naciones, que pueda elevarse eventualmente hasta 21, representando a todas las Repúblicas Suramericanas, a fin de estudiar la igualdad de derechos civiles y políticos de mujeres y hombres en el Nuevo Mundo.

El Comité en cuestión presentará un informe a la séptima Conferencia Panamericana.

Una proposición de Bolivia.

LA HABANA, 18.—La Conferencia Panamericana ha aprobado la proposición de la Delegación boliviana, pidiendo el establecimiento de un convenio americano de neutralidad marítima, lo cual permitiría el tránsito de material de guerra para un país que no tenga medios de aprovisionamiento, a través de países neutrales.

Méjico, Nicaragua, Chile, Argentina y Paraguay, se opusieron a dicho proyecto.

Méjico.—La lucha en distintos Estados.

MEJICO, 18.—A pesar de que el Gobierno mejicano ha concentrado grandes contingentes de tropas en los Estados Centrales, la actividad de los rebeldes no decrece, y en estos últimos días se han trabado cruentos combates entre las tropas del Gobierno y las rebeldes. Según noticias oficiales, en los Estados de Jalisco y Aguas Calientes, las tropas gubernamentales derrotaron a los rebeldes, haciéndoles gran número de bajas.

Por otra parte se dice que un grupo de rebeldes, en número de 600, puso cerco a la ciudad de Barca, causan lo bastantes víctimas, hasta que los federales recibieron refuerzos que lograron dispersar a los rebeldes.

Se anuncia también que el martes pasado hubo un serio encuentro en el Estado de Jalisco, habiendo resultado bastantes víctimas, por ambas partes.

Paraguay.—Las fronteras con Argentina y Uruguay.

ASUNCION, 18.—El presidente de la Comisión de Fronteras, doctor Eusebio Ayala, ha hecho entrega a la Cancillería de un informe sobre las negociaciones seguidas en Buenos Aires para la delimitación de las fronteras, entre Paraguay, Argentina y Uruguay.

El señor Ayala dedica palabras de elogios a los Gobiernos de las vecinas Repúblicas por los resultados favorables que se han obtenido gracias a hallarse tan bien dispuestos para llevar a buen término las negociaciones.

Chile.—Combinación diplomática.

SANTIAGO DE CHILE, 18.—Para corresponder a la elevación a Embajada hecha por Alemania, de su representa-

ción en esta capital, Chile ha nombrado embajador en eBrlin al señor Porto Seguro.

La Legación chilena en París que venía siendo desempeñada por este diplomático, quedará por ahora vacante, y el actual ministro de Chile en Berlín será destinado a otro puesto.

Argentina.—Homenaje al cónsul general de España.

BUENOS AIRES, 18.—El Centro Valenciano ha obsequiado con un banquete al cónsul general de España, don José Bui gas Dalmau.

Coos de sociedad

A la comida que ofrecieron anoche en su residencia el ministro del Japón y la señora de Ohta, asistieron el presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado, marqués de Estella; don Bernardo Almeida, secretario general del ministerio de Estado, y su esposa; el embajador de Portugal, duques de Vistahermosa, ministro de Chile, y la señora de Rodríguez Mendoza; ministro de Suiza y la señora de Lanielsson; ministro de Polonia, señor López de Lago, jefe de la Sección comercial del ministerio de Estado, y señora; don José de Lautecho, introductor de embajadores, y señora; don Francisco Ramírez Montesinos, señoritas Pilar y Carmen Primo de Rivera y López de Heredia; señorita Isabelle Le Dieu y los secretarios de la Legación del Japón, señores Kinta, Arai con su señora y Shunchi Komine.

Ayer tarde se celebró en el teatro Infanta Beatriz un brillante festival artístico a beneficio de la obra infantil "Imeldas, al que prestaron su concurso distinguidos jóvenes de la aristocracia madrileña.

Se puso en escena la obra del ilustre Benavente "La cursi", que fué primorosamente interpretada por las señoritas de Martínez Agullo, Muro, Caamaño, Neira y Villa, y los señores Martínez Sierra, De Horma, López Montenegro, Martínez, Daban, Fernández Ortega y Toasa. Para todos tuvo el selecto y numeroso auditorio muchos aplausos.

Siguió a la primera representación una amena charla del padre Antonio García, D. Fijar, y continuó el espectáculo con el mosaico lírico en seis audiciones de Javier Cabello Lapidra, titulado "Discos" en el que actuaron la señoritas de Abad, Sánchez, Ferrer, Noarre; Valdenebro y los jóvenes Cobos y Carnicero en la primera audición que fué "Cádiz", de Chueca y Valverde, letra del señor De Burgos.

La segunda audición fué el coro de doctores de "El rey que rabó", música de Chapi y letra de Vital Aza y Ramos Carrión por las señoritas de Mateos, Isasa, Echarrí, Mila, Mihini, Riaño, Octavio de Noredo, Caamaño y Palames.

El diálogo y las seguidillas de "El barbeillo de Lavapiés", de Barbieri y Mariano de Larra; "Valencia", la popular marcha de Padilla, el pasacalle y jota de "La Dolores" fueron interpretados con acierto grande por los ya nombrados ayudados por las señoritas de Mateos, Martínez, Lozano, Marqués, (Leonor Trinidad y Encarnación, Par do, Carmen y María Luisa), Ezquerria, Ondiz (Amalia y Milagros), Wallace, Coisa, Vaquera, Arias, Plaza, Rifo, Lamana, Tercero y Echevarria.

La dirección artística estuvo a cargo de Javier Cabello Lapidra, que recibió muchas felicitaciones.

La fiesta, que resultó muy interesante, fué honrada con la presencia de la infanta doña Isabel, acompañada de su dama particular, la señorita Margot Bertrán de Lis.

Próximas elecciones en Siria

BEYRUT, 18.—El alto comisario francés ha leído una proclama anunciando que en breve se celebrarán nuevas elecciones, con cuyo motivo quedarán abolidas todas las disposiciones dictadas con motivo de la sublevación de las tribus, para que el pueblo pueda pronunciarse con entera y absoluta libertad.

La Asamblea nacional que resulte elegida deberá pronunciarse acerca del futuro Estatus de Siria, de conformidad con las obligaciones del mandato conferido a Francia por la Sociedad de Naciones.

Tentativa de parricidio y suicidio

CEUTA, 18.—En la plaza de Abastos vivía el matrimonio Manuel Valle Albiza, músico de segunda del Tercio Extranjero, y María Leandra Sánchez, casados hace poco tiempo. Hoy, se desconoce por qué causas, el músico hirió gravemente a María de varios tiros de revólver, e inmediatamente se arrojó desde una azotea situada a diez metros de altura, al sitio llamado Camino Nuevo. Manuel quedó muerto en el acto, y María pasó a la Clínica de Urgencia. El juez militar, comandante Muñoz, se personó en el lugar de la tragedia y ordenó el levantamiento del cadáver. Se instruyen diligencias.

Roban a un ventero después de herirle gravemente y amordazarle

JEREZ DE LA FRONTERA, 18.—En una venta de las afueras de ésta han entrado tres desconocidos a las nueve de la noche cerrando las puertas en un descuido del dueño, José Lozano González, al que han amarrado y amordazado y han causado once heridas graves, golpeándole la cabeza con la culata de un revolver. Luego han huido llevándose 1.500 pesetas y alhajas. El suceso ha causado gran impresión.

POLITICA

Sus Majestades los Reyes inauguran esta mañana, a las doce, la Exposición de Pintura, Escultura y Grabados belgas, organizada por el Gobierno, de acuerdo con el Círculo de Bellas Artes, en cuyos salones está instalada.

Acompañaron al Soberano el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública, el director de Bellas Artes y los embajadores de Bélgica, la directiva del Círculo y varios artistas y personalidades.

La Exposición, que es notabilísima, consta de 76 cuadros, algunos de ellos traídos de los Museos belgas, y 19 esculturas.

Con el jefe del Gobierno despachó el general Jordana.

A las once y media se reunió el presidente con las autoridades de Barcelona, ultimando el examen de asuntos que afectan a Cataluña.

Las autoridades regresarán esta noche a Barcelona.

En el expreso de Algeciras llegó esta mañana a Madrid el general Sanjurjo, alto comisario de España en Marruecos.

En la estación fué recibido por el general Jordana y varios altos funcionarios de la Dirección de Colonias.

El general Sanjurjo, desde la estación, marchó al ministerio de la Guerra, conferenciando con el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde, se aplazó hasta la próxima semana. Probablemente se celebrará el lunes.

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy, donde predomina la calma y sostenimiento, no sólo en fondos del Estado, sino en acciones bancarias y valores industriales.

La partida de Interior cierra, como el día anterior, a 72 por 100.

Los francos continúan a 23,30; las libras, suben de 28,80 a 28,81, y los dólares de 5,995 a 5,92.

COMUNISMO

Ante la reunión de la III Internacional

MOSCOU, 18.—El periódico "Pravda", ocupándose de la próxima reunión de la III Internacional, opina que la cuestión principal que en ella debe tratarse es la de la actividad de la oposición.

"La oposición—dice el periódico—cuenta, sobre todo, en estos momentos con el extranjero. En todos los países capitalistas el troskismo tiene la seguridad de ser apoyado por la burguesía y la socialdemocracia."

En el mismo sentido se expresa la "Ra batchara Gazeta", que pone en guardia a la III Internacional contra Trostki y sus amigos, que esperan que las medidas adoptadas contra la oposición sean revisadas por la Internacional.

Las negociaciones con Alemania.

BERLIN, 18.—Prosiguen con normalidad las negociaciones económicas germanosoviéticas que se iniciaron el día 11. Se han constituido varias Comisiones para entender, una, en las relaciones entre los organismos económicos alemanes y rusos; otra, para examinar las tarifas aduaneras alemanas, y otra, para tratar las cuestiones políticas.

Monumentos históricos.

MOSCOU, 18.—La famosa casa Ipator de Ekaterinburgo, donde fué ejecutada la familia Imperial, ha sido declarada propiedad del Estado, y será tras formada en un Museo de la revolución.

Se han declarado también monumentos históricos las catorce habitaciones del palacio Annitshkoff.

Tienen excepcional importancia, sobre todo las del tercer piso, que se conservan exactamente tal como se hallaban cuando Alejandro III marchó el año 1894 a Livadi, en donde murió.

La situación minera en Ucrania.

MOSCOU, 18.—En la reunión de las organizaciones laboristas de Moscou, se ha descrito la situación por que atraviesa la minería en Ucrania. En los Urales el número de accidentes y catástrofes, explosiones de gases, roturas de cables, desprendimientos, etc., alcanza cifras aterradoras.

Las organizaciones trabajadoras insistirán cerca del Poder soviético para que con la mayor urgencia se acometa la tras formación de toda la industria minera de la región.

Rifa entre marineros

LA CORUÑA, 18.—En la aldea de Pazos, y por cuestiones del oficio, rifeiron los marineros Juan Collazo Iglesias, de diez y nueve años; Manuel Vicente Gudío y Roque Sachado Nuño, ambos de diez y ocho. Se agredieron con palos, resultando herido de alguna importancia en la cara y la cabeza Collazo.

Los otros dos no pudieron ser detenidos por haberse ausentado a bordo del pesquero en que se dedican a las faenas de su profesión.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minera I.—Teléfono 54.012

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la — artiz —. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted aff. no. y s. a. g. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, —: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis